

## 推进“放管服”改革,压缩企业开办时间

# 聊城启动“四十五证合一”登记改革

本报聊城7月5日讯(记者 谢晓丽 通讯员 班保超) 为进一步推进“放管服”改革,压缩企业开办时间,积极营造便利宽松的创业创新环境和公开透明、平等竞争的营商环境,聊城市自7月1日开始全面启动“四十五证合一”登记制度改革,这次改革共涉及粮食、公安、财政、人社、住建、商务、海关、旅发、气象、工商(市场监管)等10个部门。

记者了解到,这次改革,是聊城市在“五证合一”和第一批涉及11个部门的26项涉企证照事项继续实行“三十一证合一”的基础上,将国家层面确定的24项中聊城市未整合的涉及10个部门的14项

涉企证照事项,按照动态管理的原则,进一步整合到营业执照上,全面实施“四十五证合一”的新举措。这次改革共涉及粮食、公安、财政、人社、住建、商务、海关、旅发、气象、工商(市场监管)等10个部门,粮油仓储企业备案、气象、工商(市场监管)等10个部门,保安服务公司分公司备案、资产评估机构及其分支机构备案、劳务派遣单位设立分公司备案、房地产经纪机构及其分支机构备案、工程造价咨询企业设立分支机构备案、物业服务企业及其分支机构备案、国际货运代理企业备案、外商投资企业商务备案受理、海关进出口货物收发货人备案、出入境检验检疫报检企业备案证书、旅

行社服务网点备案登记证明、气象信息服务企业备案、分公司<营业执照>备案等14项涉企证照事项。

这次改革继续全面实行“一套材料、一表登记、一窗受理”的工作模式,采取工商部门负责登记、备案等信息采集推送、相关职能部门直接接收或认领领导相互关联的业务流程模式;申请人办理企业注册登记时自行填写“一张表格”,向“一个窗口”提交“一套材料”,登记部门直接核发加载统一社会信用代码的营业执照。

改革中,现有企业登记信息能够满足相关部门业务办理和监管需要的,由工商部门推送给相关部门,相关

部门不再另行重复采集。确需工商部门一并采集信息的,由各相关部门以便利登记、利于监管、精简采集为原则提出信息需求,工商部门梳理汇总后形成工商部门登记数据共享信息项和“多证合一”政府部门共享信息项并纳入企业登记材料规范和企业登记全程电子化系统。企业登记信息能够满足政府管理部门需要的涉企证照事项;进一步整合到营业执照上,被整合证照不再发放,不再要求企业提供关于整合证照事项的额外证明材料。

这次改革,对于压缩企业开办时间,促进企业信息共享,完善事中事后监管将会发挥重要作用。

## 市城区非居民用水超定额将累进加价

本报聊城7月5日讯(记者 邹俊美 通讯员 朱聪俐) 近日,聊城市物价局和市城市管理局联合出台城区非居民用水超定额(计划)累进加价制度。自7月1日起,聊城市城区(包括东昌府区、江北水城旅游度假区、高新区、开发区)使用城镇公共管网供水的非居民用水户都要执行加价制度,用水定额由城市管理局负责制定,每年年初下达本年度行业取水定额(计划)水量,并核定超定额(计划)用水情况。水量分三档。第一档水量为行业取水定额(计划)水量,保证用水单位正常的生产、经营需要;第二档水量为超过行业取水定额(计划)水量2倍(含)以内的部分;第三档为超过行业取水定额(计划)水量2倍以上的部分。加价项目仅为基本水价。

同时,该制度对加价标准和计费周期进行了规定。非居民和特种用水:第一档水量按照现行水价标准执行;第二档水量按照现行水价标准加价1倍执行;第三档水量按照现行水价标准加价2倍执行。“两高一剩”行业用水:主要包括钢铁、水泥和电解铝等高耗能、高污染、产能严重过剩的行业用水。其中,第一档水量按照现行水价标准执行;第二档水量按照现行水价标准加价2倍执行;第三档水量按照现行水价标准加价4倍执行。关于计费周期:原则上以季度作为一个计费周期进行核定,对于生产周期性差异较大或不宜以季度为周期计费的行业,可以年度为一个计费周期进行核定。

## 高新区1100万元重奖科创人才和企业

本报聊城7月5日讯(记者 凌文秀) 5日,聊城高新区召开第二届人才科技创新大会,对第二批“3111”人才工程领军人才、高端人才、优选人才和在区科技工作中涌现出的先进单位和科技载体进行表彰。

会上,高新区党工委、管委会对4名“3111”人才工程领军人才、42名“3111”人才工程高端人才、84名“3111”人才工程优选人才、6家国家高新技术企业、2家市级工程技术研究中心、2家市级企业技术中心、1家市级工程实验室进行表彰。

其中鲁西集团有限公司张金成,瑞柏生物(中国)股份有限公司冯怀亮,诺伯特智能装备(山东)有限公司闫新华,山东鑫亚工业股份有限公司王晓树等4名企业负责人获得“3111”人才工程领军人才的荣誉称号。

据了解,今年高新区拿出近1100万元重奖第二批“3111”人才工程入选人员和2017年度科技创新工作先进单位,目的是营造尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,抓住山东由大变强战略性转变的机遇期,充分发挥科技创新对新旧动



高新区表彰优秀人才和科创先进单位。

能转换的支撑引领作用,以人才优势打造创新优势,产业优势、发展优势,为率先

发展、科学发展、可持续发展提供人才保障和智力支持。

## 相关链接>> 高新区新三板挂牌企业达11家

5日,高新区召开第二届人才科技创新大会,总结2017年高新区人才暨科技创新工作取得的成效,并对下步工作进行安排部署。据悉,高新区在新三板挂牌企业总数11家,列全市第一。

会议介绍,高新区近年

来持续引进或培养国家“千人计划”专家4人,入选国家“万人计划”科技创业领军人才2人,入选泰山产业领军人才3人,入选西部隆起带科技创新人才1人,并申报成功了“千人计划”冯怀亮博士,培养或引进了一大

批高端人才、优选人才和实用人才,成为引领全市高新技术产业发展的强力智力支撑。

同时,高新区非常重视科技型中小企业的规范化成长,通过政策扶持,引导、激励企业实现在股权市场

上的发展。2017年新增2家企业在新三板挂牌,到目前全区在新三板挂牌企业总数达到11家,列全市第一,15家企业在新四板挂牌,全区上市或挂牌企业总数达到36家,直接融资超过27亿元。

本报记者 凌文秀

## 坚持精准扶贫、精准脱贫,截至2017年底——

# 冠县93个省定扶贫重点村全部“摘帽”

本报聊城7月5日讯(记者 张超) 4日,记者从“12345”市长热线获悉,近年来,冠县坚持精准扶贫、精准脱贫,注重扶贫与扶志、扶智相结合,脱贫攻坚工作扎实推进。截至2017年底,全县93个省定扶贫重点村全部摘帽。

冠县人民政府副县长张澍民介绍,近年来,冠县把脱贫攻坚作为一项政治任务和一号民生工程来抓,实行县级干部包贫困村,包贫困户制度,充分发挥示范带头作用。省、市、县派驻127名第一书记,帮扶贫困村全面发展。组织7300多名机关干部对贫

困户进行全覆盖结对帮扶,切实解决好贫困群众“两不愁”、“三保障”问题。积极争取中央和省、市财政专项资金。广泛动员凝聚合力。建立“最美冠州”爱心众筹平台,动员社会各界关注、关爱和帮助贫困群体,自2017年5月份成立以来,累计发放物资7672件,受益贫困群众近3000户。

围绕增加收入,精准开展产业扶贫。2017年,冠县投入资金3206万元,在15个乡镇36个重点村,发展产业扶贫项目51个,集中建设扶贫温室大棚和养猪场,采取吸纳贫困户就业、资产收益分

红等方式,带动贫困户2648户、4447人。今年,投入资金4707万元,建设产业扶贫项目14个,重点扶持126个插花村,主要发展温氏养猪和智能温室大棚,覆盖贫困户3927户、6924人,有效增加贫困群众的经济收入。围绕解决贷款难题,精准开展金融扶贫;围绕减轻上学负担,精准开展教育扶贫;围绕减轻就医负担,精准开展医疗扶贫;围绕保障住房安全,精准开展住房安全扶贫。

针对建档立卡贫困家庭中存在的三类困难群体,精准实施扶贫措施,着力解决好吃住护理等难题。做好集

中供养、深化邻里互助,目前,邻里互助已在270多个村庄开展,700多名贫困群众得到帮助。实施孝德扶贫,目前,全县760个村庄均成立了孝德扶贫理事会,设立了红黑榜,以孝德力量推动脱贫攻坚。

张澍民介绍,冠县立足县情实际,全力加快新旧动能转换,促进了县域经济社会持续健康发展。截至目前,已经制定《关于支持新旧动能转换重大项目建设的意见》,设立新旧动能转换基金1000万元,建立县级新旧动能转换重大项目库,11个项目列入市《总体规划》。

## 聊城大学 新媒体联盟成立



本报聊城7月5日讯(记者 张超) 为推进聊城大学新媒体建设与发展,构建交流互动、协同发展、资源共享的平台,不断提升校园新媒体的传播力、引导力、影响力和公信力,推动学校宣传工作再上新台阶,5日,聊城大学新媒体联盟正式成立。

聊城大学新媒体联盟是聊城大学党委宣传部发起,校内各单位和学生组织共同参与成立的新媒体交流和资源互享平台。

聊城大学校园新媒体联盟要在学校党委的领导下,紧紧围绕建设国内一流地方综合性大学的办学目标和学校中心工作,传承聊大精神,讲述聊大故事,形成新媒体工作合力,构建全校联动的新媒体宣传格局,最大限度覆盖教师、学生、校友及关心学校发展的社会群体,进一步提高学校的影响力和美誉度。